

独家
揭秘超甲升降级附加赛首回合
浙江绿城 2比2 武汉卓尔补时绝平大振士气
四年了,绿城这次有机会吗?

绿肥·橙瘦

在1000多名从浙江远征苏州球迷的呐喊助威声中,上半场0比2落后的浙江绿城,最终2比2扳平武汉卓尔,而且第二个球还是在补时阶段打进的。这场比赛极大提升了球队的士气,也让球迷们对绿城冲超充满了期待——这一次,浙江绿城不愿意再放走冲超的机会。

专题撰稿 特约记者 浙友

新东家给了冲超的底气

比赛的当天,绿城球员岳鑫更新了一条社交状态,是一张泰罗奥特曼的图片,并配文:我再问最后一次,你们相信有奥特曼吗?不少球迷在看到这条社交状态后纷纷表示:我们更相信的是你!

论实力,武汉卓尔确实要在绿城之上,即便是只能上埃弗拉和巴普蒂斯唐两个外援,也不影响他们率先掌握主动。伤愈复出的武汉队长李行的那记远射,以及之后埃弗拉的反击进球,都是武汉队在机会把握上领先绿城的体现。

但对于武汉卓尔来说,2比0并不保险,随着主力后卫廖均健伤退,武汉队在下半场的优势慢慢来到了绿城这边。而在双方都进入消耗战阶段后,绿城在心态和精神面貌方面的优势就逐渐体现出来了。

在赛后采访环节,进球功臣穆谢奎一连说了十几个“Fight”来表达自己的情绪,这也是对全队在比赛中表现的最恰当形容。就如同球迷们相信球员能够在球场上展示出那股不屈不挠的斗志一样,球员自己也用表现回报了球迷的信任。无论是在场上拼到抽筋还想要上去封堵对手传球的董宇,还是最后十几分钟才被换上来,成为球队绝平功臣的钟浩然和崔仁。所有前天在苏州奥体中心战斗的绿城队员,都犹如战士一般的存在。

赛后郑雄也难掩心中的激动之情,他说:“上半场武汉确实打得比我们好,机会把握能力也很强。中场休息时,我对球员们说了六个字,‘沉住气,敢发挥’,你们只管放开了去比赛,如果输了结果,责任我来扛。”或许正是这样的激励,让绿城队在下半场彻底打出了气势,将这次“超甲附加赛”的悬念,延续到了下一回合。

本赛季联赛开始之前,绿城前往泰国和土耳其进行较长时间的拉练,是中国职业联赛中备战做得最细致的球队之一。除了中交集团,浙能集团也成为了绿城足球的股东,这也增加了绿城足球的底气。在这样的情况下,浙江绿城迎来了又一次非常好的冲超机会。

2016年降级之后,浙江已经有四年没有中国足球顶级联赛的球队了。对于绿城足球来说,他们也非常渴望能抓住这次机会。在这样一场提气的比赛之后,浙江绿城的信心大涨,球票已经成为了绿城球迷中的“紧俏品”。在这个周日,浙江绿城能让球迷完成心愿,在降级四年之后重新回到中超联赛吗?

第二回合比赛时间

11月22日 19:35

苏州奥体中心



屋漏偏逢连夜雨,武汉队的球迷大巴在回程途中遭遇交通事故,所幸无人员伤亡

保级最大困境,卓尔难掩心理落差

本报记者 徐杨一凡

当浙江绿城外援迪诺在伤停补时点球命中,武汉卓尔被浇了一盆冷水,眼看着2比0的领先优势在读秒阶段荡然无存,一周前艰难从石家庄永昌手中拿到05个保级机会的卓尔,现在又遇到大麻烦了。一场平局过后,本赛季中超最后的悬念又延续了下去,两队本周日的次回合比赛将成为一锤定音的最终决战。

对于大部分人来说,卓尔走到这一步,多少有些出乎意料。在第一阶段,身处苏州赛区的卓尔一度跻身小组前三,大有冲击争冠名额之势,可惜随后多名球员遭遇伤病,缺兵少将的卓尔被重庆当代和河北华夏幸福挤出了上半区。本以为凭借第一阶段的表现,经过短暂的休整期,卓尔在第二阶段淘汰赛中的任务将是为一个好名次

而战,哪知球队在接连败给河南建业与青岛黄海后,竟落到了降级的边缘。

与绿城的比赛,卓尔排出了双外援前锋的攻击型阵容,这一阵容在上半场取得了很好的成效,李行与埃弗拉的进球给了球队极大的鼓舞。易边再战,卓尔再一次被伤病打击,廖均健的受伤令教练组不得不用老将艾志波将其换下,但后者随后在一对一的防守中出现失误,令绿城外援穆谢奎将球打进。很快,仅仅登场15分钟的艾志波又被胡靖航换下。此后,绿城的进攻火力越发猛烈,最终凭借迪诺的一次点射将比分扳至2比2平。事实上,这已经不是卓尔这个赛季第一次在领先后失球了,此前与青岛黄海和石家庄永昌的比赛中,卓尔也曾在先进球的情况下被扳平或逆转。

“这种淘汰赛是非常残酷的,球员都受到很大的心理压力,双方各踢了

半场好球。”赛后,卓尔主帅庞利对比赛做出了总结,他在下半场的换人方式引发了不少争议,“下半场我们考虑到了对手会发起猛攻,但廖均健的意外受伤打乱了部署,三次换人都是对位换人,但是场上局面失控,我们及时做了人员的调整,来保持场上平衡。”

在门将董春雨看来,球队在下半场的失势意味着防守仍需加强,“在2比0领先的情况下被扳平还是很遗憾的,廖均健的受伤给球队带来很大影响。不过,我觉得这是一场180分钟的比赛,还有一半,准备好下一场就可以了。”

“我们回去也会认真总结,尤其是下半场出现的问题,我们会仔细研究,争取打好下一场比赛。”庞利说道,“这是180分钟的比赛,这只是上半场,还没有结束。”11月22日,卓尔将与绿城展开最后的对决。对于卓尔来说,心态或许是目前摆在球队面前最大的问题。

武汉人郑雄的反戈一击

从距离来看,武汉卓尔足球俱乐部距离苏州奥体中心有800多公里,开车要开10个小时。浙江绿城足球俱乐部距离苏州奥体中心还不到200公里,开车只需要三个多小时。相比之下,绿城球迷去现场为球队加油助威要容易许多。

在成都赛区最后一轮比赛中,有150多名球迷到现场为绿城加油助威。这次到了更近的苏州,球迷的积极性高了很多,何况这是两场定胜负的附加赛。“上有天堂,下有苏杭。在苏州的比赛,我们肯定要当成是主场来看待,也希望绿城能在苏州有好运。”这是绿城球迷的想法。球迷们有的买好从杭州到苏州的火车票,有的自驾过去,有1000多名球迷在苏州奥体中心为绿城加油。相比之下武汉卓尔的球迷人数就少了很多,苏州奥体中心成为了绿城的主场。

上周日,浙江绿城出征苏州,俱乐部大厅里里外外挤满了梯队的孩子以及工作人员和教练,还有一些绿城足校的学生也把加入到了送行大军中。老师们为孩子们点亮了手电筒,大家手举着横幅,并且一起喊响了助威口号。和以往不同,这一次不仅有工作人员和小球员送行,浙江省体育局、浙江省足协、浙能集团以及绿城中国的高层,也都来到了球员餐厅,给大家做出征动员:“尽管对手是中超球队,但我们要拿出自己的气势,不畏惧!尽全力!”

“这支球队本赛季的表现不错,此

前我们一直在对球队进行改造,真的希望这次能完成冲超的目标。”对于这场比赛来说,绿城主教练郑雄是非常特殊的一个人物。武汉人郑雄这次要带领绿城面对家乡的球队,而且他在2012年接手武汉卓尔后还带领球队完成冲超——而目前他的梦想是带领绿城完成冲超。郑雄在2010年就加盟绿城出任助理教练,中途离开后,2018年再次回到绿城,出任的依然是助理教练一职,2019年7月接替塞尔吉出任绿城足球俱乐部主教练。

郑雄这个赛季带领绿城获得了中甲第二,在赛前谈到备战的时候,郑雄说:“我们抓紧时间了解了武汉卓尔前几轮的比赛,每个队员对卓尔的情况也非常了解,这两场比赛中的180分钟肯定会很艰苦,我们会做好困难准备。”

在谈到老东家的時候,郑雄表示:“我是武汉人,也带过这个队,但在2016赛季中途下课后就对他们没有太多了解,这个队伍现在看还是变化很大。我只知道现在这个队伍里有质量不错的外援、有四名国脚,对我们来说比赛会很困难。”

在比赛中,正是凭借着对武汉卓尔的了解,郑雄的换人起到了非常明显的效果,替补上场的钟浩然在补时阶段为绿城赢得了点球机会,外援迪诺罚进了点球,最终帮助绿城把比分改写为2比2。相比之下,武汉卓尔的几次换人昏招迭出,这也是武汉卓尔在2比0领先后痛失好局的重要原因。



人,也是卓尔队的原主帅
绿城主教练郑雄(左)是武汉